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INFORME DE COMISARIO 

Quito, 22 de abril del 2008 

Señores 

DATARADIO TELECOMUNICACIONES C.A. 

A continuación sírvase encontrar el análisis de los Estados Financieros correspondientes al periodo 
del 01 de enero al 31 de diciembre del 2007 de la compañía DATARADIO 
TELECOMUNICACIONES C.A. 

ANALISIS FINANCIERO 

4. Solvencia 

IS = Activo Corriente /Pasivo Corriente 

= 16849.90/ 18990.70 
0,89 = 89% 

Este índice nos indica que por cada dólar de deuda, la empresa dispone de 0.89 ctvos de dólar 
para cubrir con las obligaciones adquiridas a corto plazo. Por lo que se estima un índice de 
solvencia bastante alto a comparación del año anterior. 

2. Endeudamiento 

ID = Pasivo Total/Activo Total 

= 18990.70 /87431.45 
= 0,22 = 22% 

El índice de endeudamiento del 22% con relación al año anterior ha bajado lo que nos indica que 
se a procurado no adquirir más obligaciones que las necesarias, en comparación con el año 
anterior, esto se debe a que la deuda que la empresa mantiene con los accionistas a diminuido 
notablemente, logrando establecer un nivel aceptable en cuanto a sus obligaciones. 

3. Rentabilidad del Patrimonio o Renta Financiera 

Mg.UT = Utilidad Neta/Patrimonio 
= 6433.99 / 68440.75 
= 0,09 = 9% 

 



Este índice nos indica que el Patrimonio de los socios se ha incrementado en este año en un 9% 
en relación al año 2006 este índice nos deja ver que no ha existido un gran aumento tanto en los 
activos fijos propios de la empresa así como en la construcción de casetas, cerramientos y energía 
eléctrica. 

4. Rentabilidad del Activo Total 

= Utilidad Neta/Activo Total 
= 6433.99 / 8/431.45 
=0.07 =7% 

Este índice del 7% nos indica la rentabilidad que se ha obtenido con relación a los activos totales, y 
a su ves al índice del año pasado se ha incrementado en 3 puntos ya que el índice del año pasado 
fue del (4%), debido a que hay un mayor margen de utilidad y el valor de los activos totales casi no 
se han incrementado sustancialmente. 

5. Rentabilidad Comercial o Margen de Ut. 

Mg.Ut= Utilidad Neta/Ventas Netas 
= 6433.99 / 143040.66 
= 004 = 4% 

Este índice del 4 % nos muestra que el margen de utilidad de este año se ha incrementado en un 
2 % en relación al año pasado que fue del 2 % recuperándose la empresa ya que el en el 2005 
alcanzamos un índice del (4%) igual al de este año . 

Para concluir con este informe la compañía Dataradio Telecomunicaciones C.A, continua en el 
mercado con una base importante de clientes activos lo que le ha permitido mantenerse dentro del 
mercado aún a pesar de la situación actual del país, para lo cual se recomienda que los accionistas 
y administradores continúen realizando el seguimiento de las acciones a seguir en cuanto a 
mejorar el margen de utilidad del próximo año además debemos tomar en cuenta que en este 
momento el país se encuentra atravesando un momento bastante difícil para los empresarios. 

Con la esperanza de que en el año 2008 ustedes lleguen a culminar todas las metas trazadas por 
ustedes y se logre estabilizar mejor la economía, les deseo una mejora sustancial en el desarrollo 
de la empresa. 

Atentamente, 

C 
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SRTA. SA! VALAREZO 
CPA: 30923 

  
 


